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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

 
 

Aan de voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018  

2500 EA  DEN HAAG 

 

 

 

Datum 26 februari 2013 

Onderwerp Beantwoording kamervragen over de achterstand van Nederland in de 

strijd tegen matchfixing 

 

 

In antwoord op uw brief van 18 januari 2013 deel ik u, mede namens de minister 

van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, mee dat de schriftelijke vragen van de 

leden Van Dekken en Recourt (beiden PvdA) over de achterstand van Nederland 

in de strijd tegen matchfixing worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage 

bij deze brief. 

 

 

De Minister van Veiligheid en Justitie, 

 

 

 

 

 

I.W. Opstelten   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Directoraat-Generaal 

Rechtspleging en 

Rechtshandhaving 

Directie Juridische en 

Operationele 

Aangelegenheden 

Afdeling Bestuurlijke en 

Juridische Zaken 
  

Schedeldoekshaven 100 

2511 EX  Den Haag 

Postbus 20301 

2500 EH  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/venj 
  

  

Ons kenmerk 

344773 
  

Uw kenmerk 

2013Z00760 
  

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in uw 

brief behandelen. 
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2013Z00760 

Vragen van het lid Van Dekken en Recourt (beiden PvdA) aan de 

ministers van Veiligheid en Justitie en Volksgezondheid, Welzijn en Sport 

over de achterstand van Nederland in de strijd tegen "matchfixing" 

(ingezonden 18 januari 2013) 

  

1 

Kent u het artikel “We liggen ver achter op de criminele netwerken” 1) en 

het bericht „Matchfixing in 50 voetbalcompetities‟? 2) 

 

Antwoord 

Ja.  

 

2 

Wat is uw opvatting en oordeel over georganiseerde criminele bendes die 

hun aandacht verleggen van de drugshandel naar "matchfixing"? 

 

Antwoord 

Deze stelling is ons bekend. Het aangekondigde onderzoek van onze ministeries, 

dat in de zomer van 2013 wordt opgeleverd, zal naar verwachting een beter beeld 

geven over hoe dit beoordeeld moet worden. In de tussentijd zal vanzelfsprekend 

alert worden gereageerd op signalen die een strafrechtelijk onderzoek zouden 

rechtvaardigen. Ik verwijs naar mijn brief die ik 8 februari j.l. aan uw Kamer heb 

verzonden.  

 

3 

Deelt u mening van de voorzitter van de internationale spelersvakbond 

FIFPro dat voetbalbonden zelf niet in staat zijn om te controleren op 

"matchfixing'? Zo ja, waarom? Hoe helpt u de bonden hierin concreet? Zo 

nee, waarom niet? 

 

Antwoord 

Matchfixing is een complex fenomeen dat een multidisciplinaire ketenaanpak 

vraagt. Er is contact tussen de KNVB en de opsporingsautoriteiten om ervoor te 

zorgen dat signalen effectief kunnen worden opgevolgd en er gezamenlijk wordt 

opgetrokken in het geval zich een casus in het Nederlandse voetbal zou voordoen. 

De modaliteiten en intensiteit van deze samenwerking en die met andere 

sportbonden zullen echter pas goed kunnen worden vastgesteld wanneer een 

scherper beeld ontstaat over de aard en omvang van matchfixing in Nederland. Ik 

benadruk echter dat er naar aanleiding van de door Europol gepresenteerde zaak 

geen informatie beschikbaar is gesteld die aanleiding vormt voor een 

strafrechtelijk onderzoek door het Nederlandse Openbaar Ministerie, afgezien van 

de de hechtenis van een Nederlander waarover ik uw Kamer al eerder had 

geinformeerd. 

 

4 

Acht u het mogelijk of zelfs aannemelijk dat personen die melding willen 

maken van signalen van "matchfixing" in de Nederlandse 

voetbalcompetitie dat niet durven te doen vanwege mogelijk nadelige 

gevolgen voor hen? Zo ja, hoe kunt u er zorg voor dragen dat potentiële 

melders van "matchfixing" beschermd worden? Zo nee, waarom niet? 

 

Antwoord 
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Dit acht ik mogelijk. Om die reden wordt melders in het kader van het onderzoek 

van onze ministeries via een webenquête en een telefonische 

meldingsmogelijkheid de mogelijkheid gegeven om anoniem hun verhaal te doen. 

Of melders daarnaast nog beschermingsmaatregelen nodig hebben en welke dit 

kunnen zijn zal ik naar aanleiding van de onderzoeksresultaten bezien.  

 

5 

Wanneer wordt duidelijk wanneer het Nederlandse onderzoek naar 

"matchfixing" precies start? 

 

Antwoord 

Het onderzoek is gegund aan een combinatie van de Universiteit Tilburg, de Vrije 

Universiteit en adviesbureau Ernst & Young en is op 23 januari 2013 gestart. 

 

6 

Welke relevante instellingen, organisaties, instanties en personen 

worden hierbij betrokken? 

 

Antwoord 

Het onderzoek wordt begeleid door een stakeholdersgroep van de ministeries van 

VWS, VenJ, het Openbaar Ministerie, de Nationale Politie, NOC*NSF, de KNVB, 

FifPro, de Kansspelautoriteit en Europol.  

 

 

 

1) Voetbal International week 3, p., 21 e.v. 

2) Volkskrant.nl, 16 januari 2013 

 

 


